



Яузская улица

Яузская улица начинается как продолжение улицы Солянка на площади Яузские Ворота, затем пересекает Язу по Астаховскому мосту, и заканчивается у Рюмина переулка, переходя в Верхнюю Радищевскую улицу.

Участок современной Яузской улицы от Астаховского моста (ранее Яузского) до современной Верхней Радищевской улицы ранее именовался Таганской или Таганной. В 1922 году она была названа «Интернациональной» в честь 1-го Интернационала. 25 октября 1994 года бывшая Интернациональная улица была переименована как продолжение Яузской улицы

В XV веке на современной Яузской улице, близ Таганской площади, жили уже мирные татары. В XVII веке в начале улицы и по берегу реки Яузы располагалась Семеновская черная слобода ремесленников. В середине улицы отходили Кузнецкая, Гончарная и Тетеринская слободы. Последняя, скорее всего, была вначале стрелецкой слободой, так как известен стрелецкий глава Тетерин, который при Иване Грозном участвовал в походе на Астрахань, а тогда было принято стрелецкие полки и слободы, в которых они находились, называть по фамилии их начальников. Все слободы были застроены деревянными избами со службами и огородами позади них. Только церкви в XVII веке здесь были каменные

На плане 1739 года на современной Яузской улице между Николаямской улицей и Тетеринским переулком было еще пять переулков. В конце XVIII века они были уничтожены, и на их месте раскинулось обширное владение заводчика Баташева,

В 1798 г. И.Р.Баташев, русский промышленник, владелец чугуноплавильных заводов в Выксе, решил построить здесь дом. Доподлинно известно, что руководство строительными работами осуществлялось крепостным архитектором М.П.Кисельниковым, им же были выполнены и скульптурные



украшения. Строительство велось на участке площадью в 3 га, представлявшем собой одно из крупнейших домовладений в тогдашней Москве.

В 1812 г. дворец, занятый штабом Мюрата, пережил пожар, хотя и со значительным ущербом, тогда как все окрестности, включая Симеоновский храм, выгорели дотла. Легенда гласит, что из уважения к знаменитому генералу М.А.Милорадовичу, приходившемуся Баташеву родственником, Мюрат нарушил приказ Наполеона и не взорвал усадьбу после своего ухода – она была единственной в Москве, уцелевшей в пожаре 1812 г.

В 1878 г. дом приобретен московскими властями и после переустройства здесь была открыта городская больница для чернорабочих (Яузская больница).

С начала 1930-х г.г. больница была базой хирургической и терапевтической клиник медицинских институтов, здесь работали такие известные профессора-медики как Я.Г.Этингер, В.Ф.Снегирёв, И.В.Давыдовский, И.Г.Руфанов, И.Л.Фаерман, Б.Б.Коган и др.



В годы Великой Отечественной войны, в 1943 г., именно здесь впервые в СССР начали применять антибиотик пенициллин.